

**Előfizetési ár**

Helyben, házhoz hordva:  
Hegyedőre - - - 2 korona  
Félévre - - - - 4 korona

**Vidékre, postán küldve:**

Hegyedőre - - - 3 K 50 f.  
Félévre - - - - 7 K - f.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.**

Telefonszám: 141.

Laptulajdonos: a **Nyomdarszépvénytársaság.**

Megjelen minden nap

hétfő és

ünneptünai nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

### Terhek a roskadásig.

A hadmozdulatok híreinek közlése tilos, mióta törvény van róla. Hogy hasznos-e ez az új törvény, az nem tudatik, annyi mindenesre bizonyos, minden hírlapi közlés nélkül is tele van ijesztő hírekkel az ország. Mert szájról-szájra adják egymásnak az emberek, azt pedig nem lehet törvénnyel megakadályozni.

Vannak azután szép tömegben. Hogy mi igaz belőlük, mi nem, azt nem tudni. De annyi bizonyos, hogy az általános fegyverkezés a tavaszi napokban megindult, mintha fű volna, melynek muszáj ilyenkor kibújnia a földből. Mindenütt fegyverkezés és készülődés arra, hogy több legyen a fegyveres erő, mint eddig volt.

Most ritkaságképpen, az egész földgömbön éltek a háborus mozgalmak, kivéve a mexikói egyesült köztársaságokat, de már ott is a végét járja a belső forradalom s a tüze lelapad. Ahelyett minden fegyverkezés energia átplántálódott az öreg Európába s a hatalmak hihetetlen erőfeszítéseket tesznek. Mire? Arra, hogy majd kiűt a nagy háború a nagy leszámolás, minél több ember ölhesse egymást a harcerekben.

Az a hír, hogy Oroszország hazabocsátja minden tartalékosát az északi határon csak részben bizonyult valónak. Hogy a mi tartalékainkat hazaresztik az északi hadtestektől, szintén csak részben történt meg. Ellenben másfelől felhangzik az a kívánság, hogy alacsony a csapatoknál a békelétszám s azt különösen a délen állomásozó haderőnél emelni kell.

Arról beszélnek, hogy minden századnak már békeidőn is négy tisztből és százharminc emberből kellene állania.

Ez nagy emelkedés lenne. Igaz ugyan, hogy Németországban a békeállományban a századok létszáma ennél is magasabb, de hát ez így volt már tizenöt év előtt is s nálunk sohasem jutott eddig semmi katonai elméletnek az észre a békelétszám emelése. Legfeljebb csak akadémikusan elmélkedtek róla. Most azonban komolyan feszegetik a kérdést. Ez megint annyit jelentene, hogy ötvenezzer emberrel több állna fegyverben békeidőn is, mint eddig. Már a kétéves szolgálat behozatalakor emelni kellett az utjoncok számát, ez az ötvenezernyi létszámemelés most megint évi huszonezernyi újabb besorozottat jelentene.

Évente ennyi emberrel több volna el megint a polgári munkától és évente ennyi emberrel kell majd ismét több katonát eltartani. Mikor lesz

ennek vége? Hiszen utóljára az államok létezésének s a munkás társadalomnak alig lesz egyéb célja, minthogy eltartsák a fegyveres eröket. Természetesen csak addig, amíg ebbe a foglalkozásba bele nem pusztulnak s nem lesznek dolgos kezek, amelyek ezeket a fegyveres eröket fentartsák.

A kétéves szolgálati idő tehát, mint ezek a fenyegető dolgok mutatják, nagyon sokba került. S ráadásul még az is kérdés, hogy meddig tart majd ez a kétéves katonai szolgálati kedvezmény. Mert Franciaországban — az igaz, hogy a szocialista pártok igen erélyes tiltakozásai közben — de ma már visszaállították ismét a hároméves katonai szolgálatot. Mert attól féltek, hogy nem fognak kapni elegendő utjoncot, ha minden évben a hadsereg felét hazaresztik. Franciaországban tudvalegőleg a népesség nem szaporodik, hanem fogy s az utjoncanyag is évről-évre kevesebb értékű, ugy, hogy az utolsó két évztedben már háromszor kellett kisebb igényyűvé tenni a sorozási szabályokat. Nálunk ez a baj nincsen meg, de ott van helyette egyfelől a tudóvész pusztítása, másfelől ijesztő mértékével a kivándorlás s egész vidékek elnéptelenedése.

Nagy gazdasági válságaink, pénzügyi nyomorúságaink között csak erre az újabb ijesztő látományra függesztheti tekintetét a nemzet. Nézheti elszmorodva pusztulását. Mert ennek, ha valamely jótékony véletlen útját nem szabja, más vége nem lesz.

### Keckseméti szőlő- és gyümölcstermelése és gyümölcsexportja.

Irtia és a Protestáns Egyesületben, 1913. márc. 30-án felolvasva: *Keresztes Pál.*

A XV. és XVI-ik században már igen jelentékeny növekedést látunk szőlővel és gyümölcssel betelepített területeinkben s különösen a város körül ama részekben, ahol a talaj leghomokosabb volt. De nemcsak természetű iltettek őseink ekkor szőlőt, hanem a sivány futóhomok megköltésére is, mely érzékeny kárt tett sokszor a termőföldeken is. Ilyen körülmények között aztán őseink már ebben az időben a szőlő- és gyümölcstermelésben olyan szép eredményeket értek el, hogy nemcsak a helyi fogyasztásra szükséges mennyiség termett meg bőven, hanem immár fölcsörgőlt is beszélhettek. Ezért volt könnyű elődeinknek a török uralom idejében a dévidéki minden édességéhez hozzászokott törökök s magának a budai kormányzó pasának is a rendszer megkövetelt szőbbnél-szőbb gyümölcsöket, szőlőt, továbbá bort szállítani, mely utóbbinak élezéséről a törökök vallásuk tilalma dacára sem tudak lemondani.

A törökuralom idejében tehát már általánosan ismert és kedvelt volt a keckseméti gyümölcs s élelmes elődeink, különösen jobb termés idején a törökök révén is már oly jó hírnévnek örvendő gyümölcsünk-

nek, szőlőnknek távolabbi helyeken való értékesítésére is gondoltak, hogy ezáltal felesleges termésüket eladva, áradásugalmak némi jutalmát is lássák. E végből legalkalmasabban Pestet találták, hová már a XVII. század végén egész kococsorok szállították az aszalt és nyers gyümölcsöt és szőlőt.

Ime tehát milyen tisztelt Közöségi gyümölcstermelésünknek első csíráit már a törökuralom idejében megtaláljuk, mely fényes bizonyítéka annak, hogy meg volt elődeinkben a kereskedői szellem s az arra való rátermettség, melyet adandó alkalommal érvényesíteni is tudtak.

Elődeink tehát határozottan meg voltak győződve már ebben az időben a szőlő- és gyümölcstermelés egyaránt hasznos és jövedelmező voltáról s hogy értékelten való feltehetőleg szőlőskertekké való alakítását milyen buzgalommal folytatták, mutatja Duli Mihálynak gróf Koháry István nagybirtokos jószáginspectorának 1691-ben kiadott rendelete, melyben ura nevében büntetés terhe alatt tiltotta meg a homokos területeknek mértéken felüli való beültetését, azzal indokolván meg szigorú rendeletét, hogy ezáltal az állattenyésztés mindig kisebb térre szorul, ami pedig ekkor a keckseméti gazdáknek igen tekintélyes jövedelmét képezte. Duli Mihály uram rendeletét azonban nem sokáig tartották tiszteletben, mert a szőlőültetés továbbra is olyan nagy mérvet öltött a város körül, hogy annak megállítására hiába valónak bizonyított csakhamar.

Meg is becslétek eleink akkor a futóhomokterületeket, hiszen a XVI-ik századbeli okmányaink a mai Kecksegyháza mellett puszták egy részét aranyhomokká néven is emlegetik, mely ma valóban aranyat érő futóhomok, mert a fillokszeramentes állami szőlőtelep virágzik benne. Ebben az időben már rendes községülgetet tárgyát képezte a bor, ugyanígy, hogy városatyáink is ilyen boros kupák mellett hányták-vetették meg mindig a város ügyeit. A XVI-ik század végén és a következő század elején a szőlő- és gyümölcstermelés még nagyobb arányokat öltött, nemcsak Kecksemé körül, de az egész ország területén is. Már az Árpádok idejében virágzó híresebb bortermelő helyeink voltak: Szerém, Somlyó, Balaton mellette; Sopron-, Somogy- és Veszprém megyék, Tokaj s általában a Hegyalja, Eger, Heves megye nagy részei, Arad megye, Buda környéke stb. Eme vidékek borainak jósgátat már messze földön ismerték, minem következtében fontos kereskedelmi cikkek képeztek. Szőlőtermelésünk csupán a törökklakta területen szorult egy kissé háttérbe, de ahová az elenséggelűlása el nem jutott, ott mindenütt virágzott a szőlőművelés.

Ebben a korban meglehetősen élénk borkereskedésről is számolhatunk, ami pedig jó minőségéről és aránylag kiterjedt bortermeléséről tanusodik, mert hiszen elegendő mennyiség és megfelelő jó minőség nélkül kereskedés tárgya semmiféle ár nem lehet.

Borkivételünk időnként igen örvendtes lendületet vett, úgy hogy pl. Lengyelország felé 1637-től 1641-ig 62,965 nagy és kis hordó bort vitték ki. Szőlőművelésünknek e fokozottabb mértékű terjedése természetesenülgeré vonta maga után a gyümölcsfáknak is a tömeges ültetését és szaporítását. Már a legregibb időről fogva meggyökerezett szokása volt ugyan népünknek, különösen az Alföldön a Duna-Tisza közén, hogy szőlője közül a

gyümölcsfát sohasem hagyta le. Ezzel aztán sok helyütt tulságba is mentek és annyira agyonszűfolták sokszor a szőlőket gyümölcsfakkal, hogy a szőlőt is megcsinyeltte a folytonos árnyékban való létél, minék következtében fejlődése nagy mértékben gátoltatván.

Ennek azonban meg volt a maga természetese oka. És pedig az, hogy gabonaföldjeinket eltemtelésű fenyegető liza homokréteget a gyümölcsfák tömeges ültetése által könnyebben leköthetőnek vélték. Volt is híre már a XVIII-ik század elején a kecskeméti homoktermetle pogácsa almának, kajszi baracnak, meggynek s cseresznyének nemcsak az ország határain belül, hanem a külföldön is. Bizonyítja ezt az is, hogy a XVIII-ik század elején a belga királyi udvar létesítendő gyümölcsös kertjébe Grassalkovich herceg közvetítésével Kecskeméltől szerette be a szükséges gyümölcsfákat.

Gyümölcselel megrakott koscainkon ebben az időben is, mint azelőtt a tórákura idejében, nagy számmal vették eme gyümölcsfajokat Pestre, hol hamarosan bevőre talált a kecskeméti zamatos gyümölcs.

Az egész ország területéről kivitt gyümölcs az egyidejűleg feljegyzett kimutatás szerint kitett:

	Ausztriába	Egyéb külföldre
1790-ben . . . . .	5,000 q-t	504 q-t
1802-ben . . . . .	28,000 q-t	2,240 q-t

Ebben a kivételben Kecskemét is jelentékeny mennyiséggel vett részt, számoknál azonban nem mutatható ki. Ezt a mennyiséget az akkori viszonyokhoz képest elég kielőgőnek mondhatjuk. Mert ha figyelembe vesszük, hogy a vasutak hiányában az akkori fejletlen és hiányos közlekedési utak és eszközök mellett milyen hosszadalmas és egyuttal meckázatos is volt a gyümölcsnek külföldre való szállítása, több faj gyümölcs ugyan is hosszú utat és a szállító eszközök rázását is megcsinyeltte, akkor egyáltalán nem fogunk csodálkozni, hogy a felesleges gyümölcsnek is csak bizonyos hányadát vitték piacra.

Azonban a kecskeméti szőlők a hegyvidékiekkel a versenyt akkor még nem vehették fel, bár az akkori igényeknek teljesen megfelelő s élvezhető bort adtak.

Régi homokszőlők bizonyos lenézésben is részesült a hegyvidék felett, s emellé még rá fogták, hogy csupán söréteknek, s oly savanyu, hogy ha a madár véletlenül belökölött, még a határól is elköltözik ijedten. Borainkat pedig a rabszolgatartásra kitünően alkalmas, vinkónak, s lórének tartották. (Folyt. köv.)

## Az Uribanda hangversenye.

Szerdán este, április 2-án folyt le az Uribanda ezidei hangversenye, előkelő, de nem éppen nagyszámú közönség jelenlétében, a városi színházban. Ez alkalommal örömmel konstatoval, hogy a Liszt-ünnepélyen való közreműködése óta, hatalmas lendülettel fejlődött. Ez az érdem első sorban *Bodon Pál*, az Uri-banda nagy szakutadása, energikus dirigensének tudható be. Bodon dirigáló technikája egy rendkívül ékesszólású jelbeszéd, pedig egy még nem tökéletesen disciplinált zenekart tökéletesen feketartani, nem kicsi dolog. El kell ismernünk, hogy ő a zenekarból mindazt kihozta, ami kihozható volt. Stiliszerűen interpretálta a Mozart C-moll szimfóniának első tételét és a legmelyebb titkokat is sikerült neki e remekműből felszínre hozni. A szép összjáték szinte meglepelt és az alaphangulat, a borongó fajdalom, kimerítően s teljesen kifejezésre jutott. Sajnos, a dinamikai árnyalatok sem ilyen érvényesülhettek keltezően, ami azonban annak tulajdonítható, hogy a zsinpad igen magas menyeteze miatt az akusztika nem volt megfelelő.

A est fénypontját a Beethoven hegedűhangversenye képezte, amelyet *Linz Márta* hegedűművész (az ideiglenesen itt tartozkó Linz Jenő zongoraművész bájos szép hujga) adott elő. Linz Márta, aki Hubay mesternél végezte tanulmányait és

tudomásom szerint egy nagyobb körüta készül, valjuk be őszintén, zsenge fiatalaság mellett is már meglegőn érte művésznő. Híres mestere igazán büszke lehet a tanítványára, aki méltóan fogja követni, Vecsey György Stefi és Szegedi Világhidő utját, mert nem csak sokat tanult abból, ami tanulható volt, hanem magában is rendkívüli tehetség. Beethoven ideális szép hegedűversenyét, amelynek előadása tudvalegően technikailag és szellemileg majdnem páratlanul nehéz feladat, mutatta be egy legnagyobb akadályokat is könnyedén legyőző technikával, különösen (megfigyelték elegáns vonótechnikáját, mely Fleisch Károlyra emlékeztet). Tonusa nem tulságos nagy, de kristály-fiszta és világos s különösen a g-huron való éneke, contilénja elragadó. De előadás tekintetében is kiválóan megállta helyét, ami annál inkább elismerendő, mivel éppen ennek a hegedűversenynek speciális előadó mesteri vannak, akik mellett sikerrel érvényesülni nagyon nehéz. (Kreislér, Fleisch, Isaye, Burmester.) A tematika — az kísérő zenekarra is vonatkozik — plasztikusnak volt kidolgozva, a helyes frázisozás világosan hozta kifejezésre a motívumos csoportosítást, az egész periódák és taktusmotívumok felépítését, anélkül, hogy ezáltal a mű összfelépítése s nagy architektonikus formája szenvedett volna. Valóságos csodálatremelő előadás volt az egész és a közönség, mely szokatlan áhatósággal hallgatta a jeles produkciót, viharos tapsal ünnepelte a fiatal művésznőt, aki készségének játszóttá ráadásul Händelnek h-moll lüghettoját harmadik kísérlet mellett egyszerű — nemes előadással.

A műsornak második felét nemzeti jellegű zeneszámok alkották. Grieg -Lakodalmos- című közművet zongora-darabja, amelyet még *Kacsóh Pongrácz* hangszertel az Uri-banda részére. Kacsóh nagyon nehéz és érdemes munkát végzett, mikor ezt a zongorára gondolt zeneképet zenekarrá ártira. Más hangbél zenekarra szólhat Lányi Ernő kis magánbélképei (Jónsó, roctome, copriciteth), melyek értékükben még nyetke Bodon kitünő hangszerezésével. Bodon mint ártó ügyesen érti azt, hogy milyen partit kell az egyes hangszereknek adni, hogy azok hangterjedelmüknek és karakterüknek fova jók érvényesülhessenek. Duszagazdag szinekkel fest és gyönyörű hanghatásokat hoz ki. Gyűjancsak *Kacsóh Pongrácz* zenekari ártírataiban az Uri-banda végül Chovánakk egy Magyar táncát adta elő, amelyről csak annyit akarok referálni, hogy a közönség legnagyobb részének annyira tetszett, hogy kellett ismételnie.

Összefoglalva a tapasztalatokat, mondhatjuk, hogy az Uri-banda a fejlődés legkedvezőbb útján halad, ami tovább ösztönözheti a helyi zenekar minél magasabb ápolására. *Schoppelt Henrik.*

## A sporttelep a közgyűlésen.

Kaptuk a következő levelet:

Tekintetes Szerkesztő Ur!  
Bécses lapjaink 74. számában (kedden) a közgyűlési rovatban a sporttelepre vonatkozólag röviden az van, hogy a Tanács és a pénzügyi bizottság javaslata elfogadottat s hogy én felszólaltam ellene s kértém, vétekkék le a napirendről. E rövid keret úgy tünött fel beszédemet, mintha én a KAC ellensége volnék s nagyon helytelenül akartam volna a közérdekét képviselni.

Tisztelettel kérem az alábbi soraimnak erre vonatkozólag helyt adni.  
Amidőn a Kecskeméti Athlétiák Club kérelme tárgyalatott, hogy részükre a Népliget egy része adassék át, majd a bérlet lejártakor a Vigadó épülete is, az alábbi indokaim alapján ez ellen felszólaltam.

Felszólalásomban elől elismertem a KAC fontos voltát s örömmelneked adtam kifejezést szép fejlődésé, testedző, lelket vidítő nemes céljairt, stb.

Azután kértém a tek. Törvényhatóságú Bizottságot, hogy ne értsen félre, én nem a KAC ellen, hanem ama szép Népliget és a nép védelme érdekében szólok fel.

Mondtam tovább, Kecskemét th. város nemesen gondolkozó s szívólt szerető főorvosa nagy mozgalmat indított hazánk, különösen a Duna-Tisza közén, leginkább pedig a Kecskeméti vidéken dúló egyik legnagyobb nemzeti veszedelem, a tuberkulózis (gümőkór) elleni védekezés érdekében. (Örök hála és tisztelte nekik.)

Ezután ártétem a Népligetre. Jeleztem, hogy városunk sok-sok tagja, társadalmi különbség nélkül, a napi farszót munka után, oda megy szórakozni, friss levegőt élvezni, a piszkos, dohos, lebuji korcsmahelyt üdültni. Egész nap. Különösen pedig este felé, sokan egész családotól.

Felhoztam, hogy a nyári kaszinó eredetileg a köznép volt, de később — elég helyesen — a nyári kaszinó helyisége lett. Nincs kifogásom ellene. Folytatam tovább. Ott van a cukrászda, a nem kaszinói tagok módosabbjai oda mehetnek szórakozni, de hova menjen a gazda, az iparos és kereskedő, a kis hivatalnok, továbbá a város öszt munkássága, ha nem akar, vagy nem lehet nekik bőven költenie a farszót napi dolog után, vagy ünnepek át üdültni, ha ama hely elvétetik tőle. Beszédem tulajdonképpen nemcsak a Vigadó, hanem a Népliget megmaradása érdekében is volt. Tudva látva azt, hogy a korszak helyett (zárunk be inkább 50-éi) hova-tovább többentben mennek ki a szabadba, az élet terhe, a sorvasztó munka után a friss levegő élvezésére, a szenvedő és beteg munkástársaim zöméből.

Az előkelő és módos egyéneknek van alkalmuk bármire menni, de hova menjen foglalkozáskülönbség nélkül a nehéz munkában görnyedő nép.

En a magam részéről a KAC, illetve a KAC-ok érdekében minden méltányos áldozatra kész vagyok, különösen ott, a tulajdonal, ahol eredetileg kérte (mert ezáltal még a fetelepek is minden irányban lesznek elhelyezve). Eme sántyí fenmaradása (levegő), a gümőkór elleni védekezés (táplálék, tisztaság) az idegesség megszüntetése végett a mértékletes és józan élet szoros összefüggésben áll egymással. Hiszem, remélem, sőt álítom, hogy nem is fogok elvenni rendeltetése célját, mert annak más rendeltetése is van lesz.

Maradjon az, ami a neve: Népliget-Kecskeméti, 1913. év április hó 3-án.

Dékány Károly

(Allama tanuló, úrv. hat. biz. tag.)

Szivesen adunk helyet a th. hitosági tag ur sorainak, bár elvénék sem mi, sem — a közhangulatból itélve — a közgyűlés teljessége nem adott igazat. Igazi népjóléti intézményül szolgáló parkot a Népligetből kicsisége miatt, úgy sem lehet alkotni, ilyenre vagy a Műkert, vagy a Széktói park van praedestinálva. Tesék ezekhez megcsinálni a köztút, e helyek azután minden tekintetben kifogástalanul fogják szolgálni az a célt, amit Dékány ur a leendő Népligetnek helytelenül impuált. Hogy az itt építendő sporttelep kulturális, városépészeti, a város ifjuságát demokratizáló szempontokból milyen hatással lesz, azt csak a jövőben fogják tudni mérlegelni azok, akik sportterjedésnek csak agresszív, de soha szolidárius álláspontot nem képviseltek. E kérdésnél különben többet foglalkozni nem kívánunk, mert látjuk a közgyűlésben s a városi tanácsban azt a jöndületet, amellyel a mai kor legfontosabb problémáját, a testi kultusz ápolását, a sport támogatni erkölcsi kötelessége a városnak.

## NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1913. év április hó 4. péntek — Róm. kath.: Izidor ptk. et. — Protestáns: Izidor. — Görög-ország: 1913. év március hó 22. Vazul vt. — Izraelita: 5073. év Veadar 26. — Naptétele 5 óra 35 perc. — Nagynyugta 6 óra 31 perc. — Napösszsa 12 óra 56 perc. — Holdélete 4 óra 56 perc, reggel. — Holdnyugta 4 óra 16 perc, délután. — Újhold 6 óra 6 óra 48 perc este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskeméti Érkezési jelentése szerint a következő idő várható: Enyhé, kevés helyütt, nyugati csapadék.



**Kiadó.**

A Nagykőrösi- és Kohári-útcák sarkon lévő 2. számú házban, a Beretvás-szállodával szemben, két egymásbanyiló nagy tágas szoba, villanyvilágítással, orvosi vagy ügyvédi irodának vagy más ilyen célra is folyó évi módjára **lére bérbeadó.** Értekezhetni ugyanott a háztulajdonossal. 7455

**Eladó vagy kiadó ház.**

A Dragoni-léle Szerház-utca 13. sz. újonnan épült teljes komforttal ellátott úriház, igen előnyös feltételek mellett **eladó.** A vételárhoz csak 6000 korona szükséges, a többi 540%-t tőkeamatoss törlesztés mellett rajta maradhat, esetleg **kiadó.** Értekezhetni **Goitein Miksa úrral,** a Leszámitolóbank titkárával. 7078

**Haszonbérbe kiadó vagy eladó birtok.**

Pusztaszentkirályon, a mű-út mentén, a kéttempon mellett 75 kat. hold részben szántó, részben előrendű kaszáló gazdasági épületekkel, 1913. október 1-étől kezdve **haszonbérbe kiadó,** esetleg kedvező fizetési feltételek mellett **előkéron eladó.** Felvilágosítást **dr. Fodor Sándor** ügyvédnél (Nagykőrösi-utca 20. sz. a.) kapható.

**Építetők figyelmébe!**

Használt tetőfa, cserép, téglák, deszkák, ajtók, ablakok és kapu eladók. Tudakozódhatni a **Központi Söracsnokban,** a nagytemplommal szemben. 7464

**Kiadó lakás.**

III. kerület, Losonczy-útca 17. új szám alatt házban 4 szoba, előszobánál használt konyha, külön konyha, éléskamra, pince, 2 padlás és nagy faszín május hó elsejére **kiadó;** értekezhetni a tulajdonos **özvegy Muraközy Pálnéval,** Vásári-utca 11. szám

**Eladó föld.**

Néh. Dékány Imréné Aczél Szabó Erzsébet hagyatékához tartozó, a Kiszegedi-úton, Tóth Pál és Zubornyák József szomszédságában lévő (közel a pákai-állomás) 15 hold szántóföld **eladó;** értekezhetni **özv. Héjjas Pálnéval,** Vásári-utca 13. szám alatt. 7327

**Fiatalfűszeres segéd azonnal felvétetik Gálffy Sándornál,**

V-ik kerület, 37. szám. 7496

**Őszi szedésű fajtiszta szőlővesszők; 130 hektoliter különféle borok (együtt vagy hordóként is); valódi törköly- és valódi barackpálinkák olcsón eladók Nagy Mihály szőlőbirtokosnál, X. tized, 50. régi szám.**

**Eladó ház.**

V. kerület, **Epreskert-útca 31. számú ház,** mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra, istálló és sertesházalából, jó ivóvízű kúttal, kövezett udvarral, ezen sarkház mindenre alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel, jutányosan **eladó;** értekezhetni **özv. Buzsák Józsefné** tulajdonossal, Kossuth-körút 20.

**Borkimérés.**

Saját termései, kitűnő jó boromat **kimérem 72 fillérért.** Szives pártfogást kérve, **kiváló tisztelettel: Áfrán Károly,** III. Széchenyi-utca 20. Tanítóit Árvaház mellett.

**Haszonbérbeadó földbirtok.**

Csókás Józsefnek Kisfásban lévő 37 hold tanya-földje, jó gazdasági épületekkel ellátva, folyó évi **szent-Mihály naptól haszonbérbe kiadó.** Értekezhetni a tulajdonossal **Szent-Miklós-út (Mária-város) 25. számú házban,** mely ház **szabadkézből eladó,** ahol 80 hektó rízling és kadarka bor is van eladó. 7497

**Az építettő közönség figyelmébe**

**Bátor vagyok a t. építettő közönség becses figyelmét dűsan felszerelt raktáramra felhívni, hol az építkezéshez szükséges mindenemű fa-anya-g, tekintettel arra, hogy nagy raktáramat apaszintű óhajtom, igen olcsón, a mai általános áron alul kerül eladásra.**

Magamat a t. építettő közönség jóindulatába ajánlom, vagyok kiváló tisztelettel:

**özv. Weisz Miksáné**

Alsó pályaudvar. fakereskedő. Telefon: 126. sz.

**Kiadó lakások.**

Egy 3 szobás lakás üvegezett folyosóval, mellékhelyiségekkel, **egy jó pince 300—350 hl-ter borkal, III-ik kerület, Mária-utca 15-ik új szám alatt május hó elsejére kiadó.** 7075

**Eladó föld és szőlő.**

Néhány Dékány Imre hagyatékához tartozó 21 hold városföldi föld és a református temető mellett 970 négy-szögöl szőlő, mely házihelyeknek is kiválóan alkalmas, **eladó.** Értekezhetni **Hornyák Ferenc** drogeria-tulajdonossal, Nagy-kőrösi-utca.

**Bienszák János**

szita, rosta és sodronyfonatkészítő **Kecskeméten, Mezei-utca 3. szám.**

Ajánlja 50 fillérért kezdve méterenkint a legjobb anyagból, mindenféle magasságban készítő **drótkerítéseit,** a kívánalmaknak megfelelően. **Acél tuskérdőrt** a legolcsóbb árban. **Rabitz szövet, kavics, föld és szén áthatnyó rosták** állandóan raktáron. Jó és pontos kiszolgálás.

**Tágas két szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel, május 1-re kiadó.**

**Kecskeméti József-gőzmalomnál.**

**Eladó szőlő.**

Lisztes-közön, **Bencsik-féle 1 hold 400 négy-szögöl** jó bortermő gyümölcsös szőlő, jó kunyhóval, kedvező feltételekkel **eladó;** értekezhetni **Bencsik Elek** pék-mester tulajdonossal, III. ker., Gáspár András-utcaiban, ahol egy jó karban lévő **cimbalom olcsón eladó.** 7352



**Eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német és magyar termelőktől eredő gazdasági, konyhakerti- és virágmagvak nyaban és kicsinybeni eladás**

**GYENES S. és FIAINAL Kecskeméten.** Árjegyzéket kívánatként ingyen és díjmentesen küld.

**A KAKUKFU KERESŐ**

NASZNALATA

**Gyomorhaj nincs többé!**

A szabadalmazott Kakukfu kereső háziszer (elix. fum. off.) néhány napig használat után teljesen megszünteti az étvágytalanságot, a hányingert, gyomoridősséget, az oly gyakori gyomorégést, hasmenést és egyéb gyomorbetegségeket. — Sírítvánközül a szeszakosai magokbetöltésénél hatást.

**Kecskeméten egyedül kapható: Hornyák Ferenc drogeriajában, Nagy-kőrösi-utca.** Egy kis üveg ár 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldik. Összküldünk utánzatot! Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védegye rajta van.

**Házibutorok, konyhai és gazdasági eszközök (helyszükség miatt) olcsón eladók.**

Cím a kiadóhivatásban. 7469

**Kiadó, esetleg eladó korcsma.**

VII. ker., Mezei-útca 49. számú házban **egy jó forgalmú korcsma-üzlet,** jó pincével, lakással, tekepályávalval ellátva, — más vilálati miatt — folyó évi **május elsejére kiadó,** esetleg **eladó,** azonnal át is vehető; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 7480

**Eladó ház.**

**Fráter-utca** (régí Páva-utca) 14. szám alatt levő és ötv. Rektorisz Sámuelné tulajdonán képező ház, mely két családi lakásnak alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett, **szabadkézből eladó.** 7479

**Kiadó lakás.**

**Fráter-(Páva)-utca 1. sz. alatti, Voelker-féle házban egy lakás, mely áll két szoba, egy konyha és speizből, kiadó;** értekezni lehet ugyanott. 7492

**Haszonbérbeadás.**

**Szabadjakabszálláson,** Kecskemétől 19. kilométerre, a szabadszállási csiószház mellett **levő 107 kat. hold területű, tanyával ellátott jó minőségű birtok 3, esetleg 6 évre haszonbérbe kiadó.** Értekezni lehet **dr. Markó Imre** ügyvéd úrral. V. Beniczky Ferenc-(Aradi)-utca 8. szám alatt. 7425

**Kiadó lakás.**

Egy nagy utcai, esetleg két utcai szoba, előszobával, bútorozva, egy esetleg két egyén részére azonnal **kiadó.** Ugyanott egy nyitott hintó, magyar kocsis-ruha, egy **paraszti-kocsi eladó** Kápolna-utca 5.

**Teljes fűszerüzlet-berendezés, építkezés miatt, olcsón eladó.** Ugyanott egy **üzlethelyiség kiadó I. k., Bathyány-utca 25. szám.**

**Haszonbérbeadó tanya birtok.**

**Szentkirályon 86 hold tanya birtok,** melyben 4 hold kitűnő gyümölcsös és szőlő is van a folyó évi **október hó 1-étől kezdve haszonbérbe kiadó.** Értekezni lehet a tulajdonossal **dr. Kékény Deszö úrral, Nagy-kőrösön.** 7476

**Kiadó lakások.**

**Sárközy László** III. ker., Belső Széchenyi-utca 15. számú háza egészben is, esetleg két 3—3 szobás útszálló lakás, mely egy 6 szobás lakással is alakítható; továbbá két udvari 3—3 szobás lakás, mindannyi konyha és mellékhelyiséggel ellátva, folyó évi **május elsejétől bére kiadó.** 7448